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B ožič - praznik B oga - človeka
Na Kristusa moremo gledati z 

dveh vidikov: kot na Mesija in pre
roka , ki je oznanjal evangelij (bla
go vest).

S sv. Pavlom povedano: »O Jezu
su Kristusu, ki ga je Bog napovedal 
po svojih prerokih v svetih knjigah 
kot svojega Sina, ki se je po telesu 
rodil iz Davidovega rodu, po duhu 
svetosti pa postavljen po obujenju 
od mrtvih za mogočnega Božjega Si
na« (Rim, 1). Torej Kristus Bog — 
človek, ki je umrl in vstal od mrtvih, 
postavljen za mogočnega Božjega Si
na. Kristus, ki uči, ki trpi, umre in 
vstane od mrtvih. Poudarja se predv
sem velikonočna skrivnost.

Tako sv. Pavel, evangelista M ar
ko in Janez. Vsi trije gredo mimo Je
zusovega rojstva in mladosti.

CELOTEN POGLED NA 
KRISTUSA

Drugi pogled na Kristusa je pogled 
na človeka, ki je bil kot eden izmed 
nas; ki se je rodil, učil, trpel, umrl 
in vstal od mrtvih. Torej celoten Kri
stus v vsej svoji zemeljski eksisten
ci. T ako  g leda ta  na Jezusa 
evangelista Matej in Luka, posebno 
še ta slednji, ki je napisal evangelij 
o Jezusovi mladosti.

Prva Cerkev se je spominjala ve
likonočnih skrivnosti in od vsega za
če tka  o b h a ja la  nedeljo  kot 
spominski dan Jezusovega vstajenja 
ter veliko noč kot praznik trpljenja, 
smrti in vstajenja našega Odrešenika.

Toda počasi so se verniki začeli 
ustavljati tudi ob sporočilu sv. Luke 
in M ateja. Kot prvi božični praznik

so obhajali spomin na modre z Ju- 
trovega, praznik razglašenja Gospo
dovega. Pa so začeli razmišljati tudi 
o rojstvu Gospodovem, toda tako 
pozno, da se je že zabrisal spomin na 
dan in letni čas njegovega rojstva. 
Ker so se angeli prikazali pastirjem, 
ki »so prenočevali pod milim nebom 
pri svojih čredah«, so čas postavili 
v zimsko dobo v Palestini na 25. de
cembra. Toda vse to za vernega kri
stjana ni važno, važno je morda za 
radovednega zgodovinarja. Za kri
stjana je važno, kar poroča evange
list Luka: Jezus se je rodil iz Device 
Marije kot naš Zveličar in Gospod. 
Četudi Davidov potomec se ni rodil 
na kakem dvoru, temveč kot »dete, 
povito v plenice in v jasli položeno.«

ZBOR ANGELOV

Toda Luka se ne ustavi ob tem, 
poroča tudi, kako je bilo razglašeno 
rojstvo tega Davidovega potomca. 
Ko se je cesarju Francu Jožefu rodil 
sin, prestolonaslednik, so cesarski sli 
to razglasili po vsem cesarstvu. Roj
stvo Kristusa Gospoda so pa razgla
sili angeli. »Gospodov angel je stopil 
k njim (pastirjem) in jim rekel: »Oz
nanjam vam veliko veselje... Danes 
se je v Davidovem mestu rodil Zve
ličar, ki je Kristus Gospod.« Novica 
o rojstvu tega otroka torej ni smela 
ostati prikrita, znana samo Jožefu in 
Mariji. Razglasiti jo je bilo treba. In 
zgodilo se je, kot zna le Bog. Rojstvo 
njegovega Sina so razglasili angeli, 
toda ne vsem ljudem, temveč »prej 
izbranim pričam«, kot se je zgodilo 
po vstajenju. Te izbrane priče so bi
li betlehemski pastirji, najbolj pre-

• viZamenjave pri Katoliškem glasu
Dne 29. oktobra 1955, je  umrl 

štandreški župnik Stanko Stanič, ki 
je  bil tudi glavni in odgovorni ured
nik našega tednika. Po njegovi 
smrti je  odgovornost Katoliškega 
glasa prevzel msgr. Franc Močnik; 
njegovo ime kot odgovornega ured
nika se  prvič pojavi dne 10. novem
bra 1955. Od takrat do danes (37 
let) je  za naš list odgovarjal on.

Vendar dr. Franc Močnik ni šele 
takrat pristopil k slovenskemu ka
toliškemu tedniku, temveč je  bil ob 
njem že  pri prvi številki Slovenske
ga Primorca avgusta 1945. Takrat 
je  napisal uvodnik in v njem začr
tal smernice našemu katoliškemu 
tedniku: Naj bo katoliški po duhu, 
zvest Kristusovi Cerkvi, toda zvest 
tudi slovenskemu ljudstvu in pogu
men zagovornik resnične demok
racije.

Ko je  leta 1955 prevzel za naš ča
sopis tudi odgovornost, je  skrbel, 
da je  Katoliški glas ostal zvest pro
gramu, začrtanemu v Slovenskem  
Primorcu. A v petdestih letih niso bi
li lahki časi, ker je  v Sloveniji vla
dalo partijsko enoumje, ki so mu v 
zamejstvu sledili njegovi pristaši na 
levici. Zato je  bilo včasih neizbež
no zaiti tudi v kake polemike in raz

čiščevanja. Vendar vedno v 
dostojni demokratični obliki.

Monsignor je  skrbel, da je tako 
ostalo do danes, ko je tako v Slo
veniji kot tudi v zamejstvu povsem  
drugačno ozračje.

Toda prišel je  čas za spremem
be. Tako smo se  skupaj s  prijatelji 
s  Tržaškega odločili, da ustanovimo 
zadrugo za izdajanje našega za 
mejskega katoliškega tiska. S tem 
v zvezi naj pridejo na dan mlajše si
le. Začne naj se  pri KG, kjer naj se  
preuredi in pomladi uredniški svet. 
Monsignor je  s  tem soglašal in po
nudil svoj odstop kot odgovorni 
urednik. Na njegovo mesto je  bil 
imenovan g. Dušan Jakomin iz 
Trsta, ki bo z  novim letom prevzel 
mesto odgovornega in glavnega 
urednika Katoliškega glasa. S to 
božično številko torej msgr. Močnik 
odlaga odgovornost za Katoliški 
glas.

Ko odlaga svoje mesto, se mu vsi 
iz srca zahvaljujemo za odgovor
nost, ki jo je  toliko let nosil, hvala 
Bogu, brez kakih hudih neprilik. 
Prepričani pa smo, da bo listu ostal 
prijatelj še  naprej.

Dragi monsignor, Bog naj vam 
povrne za vse. Uredništvo

prosti, a pošteni možje med Izraelci.
Pastirji »so pohiteli in našli tam (v 

hlevcu) Marijo, Jožefa in Dete, v ja 
sli položeno« (Lk 1).

MARIJA V JEZUSOVI 
MLADOSTI

Torej najprej Marijo, ki je stala ob 
Detetu v jaslicah. Podobno je bilo s 
tremi modrimi. »Stopili so v hišo in 
našli dete z Marijo, njegovo mater
jo .«  Prav tako v vseh poznejših po
ročilih o Jezusovi mladosti povsod 
omenja evangelist Luka tudi mater 
Marijo.

JEZUSOVA MLADOST 
V LITURGIJI

Lukovo sporočilo o Jezusovi mla
dosti je polagoma z&šlo tudi v litur
gijo. Cerkev je načela obhajati 
spominske dneve ija te dogodke: 
Razglašenje ali prazriik sv. Treh kral
jev; rojstvo, »dies natalis«, rojstni 
dan ki smo ga mi prekrstili v »BO
ŽIČ« (mali Bog). Pa obrezovanje 
Gospodovo osem dni po rojstvu in 
darovanje 40 dni po rojstvu, ki ga 
poznamo danes kot svečnico. Na
zadnje je prišel v liturgijo tudi spo
min na angelovo oznanjenje Mariji 
v Nazaretu dne 25. marca. Tudi do
godek, ko se je dvanajstletni Jezus 
izgubil v templju, je našel svoje me
sto na praznik sv. Družine.

ROJSTVO JEZUSOVO 
V FOLKLORI

Toda spomina Jezusovega rojstva 
se je polastila tudi folklora, ko je sv. 
Frančišek Asiški prvič postavil žive 
jaslice v kraju Greccio v Umbriji. Ta 
Frančiškova ideja je vžgala. Jaslice 
so se razširile po vsem katoliškem 
svetu. Jaslice postavljamo v cerkvi in 
po domovih in postale so obvezen 
običaj v naših vernih družinah.

Poleg jaslic se je za božič uvelja
vilo tudi božično drevesce oz. jelka. 
Simboličen pomen božičnega dreve
sca z lučkami in darovi je Jezus, ki 
je prišel »kot luč, ki sveti v temi« in 
ki je prinesel bogastvo milosti. To
da ta simbolizem je močno zabrisan 
in božično drevesce brez jaslic je le 
laični spomin na božič, ki je marsik
daj postal le še folklora, prinesena iz 
Amerike. k . Humar

V tej številki dobite:
- Skupnost krščanskega 

življenja (stran 2)

- Jaslice neverjetno velike 
in lepe (stran 3)

- Voščila slovenskih 
misijonarjev (stran 6)

- Odobren deželni proračun 
za leto 1993 (stran 7)

- Concentus Ottoni 
iz Verone (stran 8)

Voščila
Vsem rojakom doma in po svetu in vsem ljudem dobre volje 

želimo, naj božje Dete prinese mir, božji blagoslov pri njih opravi
lih in vse potrebno za dostojno človeško življenje.

Uredništvo in uprava

Naši škofje
Jezus Kristus, učlovečena Beseda, ki si si izbral nazaretsko 

Družino za prihod med nas, prinesi vsem našim družinam dar mi
ru in sreče.

Srečen Božič in vesel novo leto.
P. Anton Vital Bommarco 

nadškof
Moja želja je  predvsem ta: naj si nihče ne domišlja, da bo zmo

gel sam; naj raje vsi verujejo v »udeležbo«, ker se čutijo del in na
redijo svoj delež; in naj se vsak odpre Bogu in Kristusu ter se zave 
njune soudeležbe v naši zgodovini, da nas privede do končne pra
vice in polnosti slave. Lovrenc, škof

Božično voščilo slovenskih škofov
Vsem duhovnikom, redovnikom, redovnicam in vsem ljudem do

bre volje želimo, da bi za božične praznike v vsej polnosti doživeli 
»dobroto in človekoljubnost Boga, našega Odrešenika«. Naj bi vse 
naše ljudstvo odprlo Kristusu svoja srca in svoje domove.

Cerkev na Slovenskem in vsa naša domovina potrebujeta ljudi 
z močno vero, z zaupanjem v Boga, pa tudi z veliko priprav
ljenostjo in odgovornostjo za našo prihodnost.

Naj vas vse v dobrih prizadevanjih v novem letu spremlja obilen 
božji blagoslov.

Slovenski škofje

KATOLIŠKI GLAS - 24. decembra 1992



Se nekaj o predstavitvi Slovenske  ̂
skupnosti krščanskega življenja (SKŽ)

DUHOVNA MISEL ZA PRAZNIK GOSPODOVEGA ROJSTVA

— »In Beseda je  človek postala...«
(Jn 1,14)

Slovesni uvod v četrti evangelij, ki gaje napisal apostol Janez, ne mo
re biti človeško delo. Prodornost človekove inteligence in moč njegovega 
razuma je prešibka in nesposobna, da bi se lahko sama, brez božjega nav
dihu, dokopala do tako vzvišene resnice o večni Besedi. Sporoča nam osupl
jivo novico, da si je božji Sin, po katerem je vse nastalo, oblekel našo 
človeško naravo. Naselil se je med nami, da bi vsem postal luč in življenje.

Božič ne sme postati zgolj tradicija, lepi običaji, praznik čustev, daril, 
obložene mize: dan v letu, ki nas za nekaj trenutkov iztrže enolični vsak
danjosti in potem vse po starem. Na zunaj razkošna embalaža, notri pa brez 
prave vsebine. Praznično oznanilo je namreč preveliko in obvezujoče - Bog 
sam je med nami in z nami.

Nič več ne more biti tako, kakor je bilo pred njegovim prihodom. Na
stopil je čas, ko se odloča naša večna usoda. Priložnost, ki je dar božje lju
bezni padlemu človeštvu, lahko odklonimo, spregledamo, preslišimo, 
zanemarino ali zapravimo.

Vsem, ki sprejmejo Sina in vanj verujejo, je Oče dal pravico, da posta
nejo njegovi otroci. Rojen iz Boga in ne iz volje moža, niso več obsojeni 
na smrt ali sirote, ampak določeni, da bodo na vekomaj gledali Očetovo 
slavo.

Kljub temu, da je bil On prava luč, ki je prišla na svet, ga mnogi niso 
spoznali in hoteli sprejeti. Njegova luč zaradi tega ni ugasnila in še vedno 
sveti vsem, ki imajo odprto in pripravljeno srce.

Učlovečena Beseda ne pozna truda, ko notranje razsvetljuje in spre
minja ljudi, da tudi sami postanejo nosilci luči v temi sveta, vedno v službi 
življenja, ljubezni, dobrote, resnice, miru.

MILAN NEMAC

Združitev desnosredinskih strank?

Mnenja smo, da je bilo na javnem 
informativnem srečanju, ki ga je Slo
venska SKŽ — Izvir pripravila 1. de
cembra v Zavodu sv. Družine, 
povedano nekaj več od tega, kar bi 
se lahko razbralo iz poročila, ki ga 
je za eno izmed prejšnjih št. Katoli
škega glasa napisal g. Kazimir H u
mar. Zato mislimo, da je dobro 
seznaniti bralce še z nekaterimi do
polnili, ki lahko pripomorejo k bolj
šemu razumevanju poti, delovanja in 
vzgojne metode v SKŽ.

DUHOVNOST

M orda je najprej potrebna razjasni
tev tega pojma, ki je včasih predmet 
zgrešenih interpretacij in vzrok nera
zumevanja. Msgr. Simčič je na sre
čanju poudaril, da »duhovnost« ni 
le eden izmed mnogih predalčkov, ki 
ga človek odpre samo, kadar moli ali 
se udeleži sv. maše, tudi ni nikakr
šen beg iz realnosti v sanjavi svet 
oblakov (kar bi lahko imenovali sek- 
taštvo oz. fanatizem!), temveč vir, ki 
določa človeka v celoti in brez kate
rega človeška identiteta in vsaka nje
gova dejavnost izgubi svoj temelj. 
Tako je tudi tržaški škof Bellomi v 
knjigi »Meje in mostovi« zapisal, da 
je «krščanska kulturna ustvarjalnost 
osredinjena na Kristusu«. Slovenski 
pisatelj Marjan Rožanc je govoril tu
di o narodnosti kot »posodi duha«.

SKUPNOST KRŠČANSKEGA 
ŽIVLJENJA

SKŽ je mednarodno združenje lai
kov, pravno potrjeno od sv. Sedeža; 
sestavljajo ga možje in žene, fantje 
in dekleta, ki živijo svoje krščanstvo 
v duhu ignacijanske pedagogije. Ko
renine skupnosti segajo v čas, ko je 
še živel sv. Ignacij in so se ob njem 
zbirale skupine laikov, ki so z njim 
sodelovale v apostolatu. Iz njih so 
nastale Marijine kongregacije, ki so 
se po 2. Vatikanskem koncilu preno
vile in preimenovale v »Skupnost 
krščanskega življenja«. Takrat so bi
la sestavljena tudi »Temeljna nače
la« in »Temeljna pravila«, da bi tako 
SKŽ lahko bolje odgovorila na po
trebe novih časov.

Pot skupine Izvir (SKŽ) temelji na 
čistem in globokem medsebojnem 
prijateljstvu, zgrajenem na odnosu z 
Bogom, do katerega smo prišli 
predvsem z izkušnjo ignacijanskih 
duhovnih vaj. Že od začetka so se 
prijateljske vezi začele plesti tudi s 
fanti in dekleti iz Slovenije , ki so že 
pred nami izbrali isti način hoje za

Kristusom (odtod tudi naša odloči
tev, da se združimo z njimi v Sloven
sko SKŽ). Na srečanju 1. decembra 
je bil prisoten tudi predsednik Slo
venske SKŽ Tone Kokalj, družinski 
oče, ki je prikazal že petnajstletno 
pot skupine »Kres«, v kateri se je iz 
globokega prijateljstva v Kristusu ro
dilo že mnogo duhovnih poklicev in 
veliko lepih družin, v katerih je za
gledalo luč že nad 70 otrok.

FORMACIJA IN APOSTOLAT

»Temeljna načela« SKŽ poudarja
jo  formacijo vsakega posameznika v 
zrelo in samostojno krščansko oseb
nost, ki bi bila pripravljena konkret
no in odgovorno služiti Bogu v 
Cerkvi in družbi (apostolat oz. 
služenje).

Dejstvo pa je, da je po starosti čla
nov Izvir za sedaj najmlajša sku
pnost v Svetovni SKŽ (srednja 
starost v Izviru je približno 22 let) in 
da se torej naša formacija v luči 
osebne razjasnitve glede življenjske
ga stanu (ki je predpogoj, da se nek
do lahko celostno, brez nihanj, 
posveti služenju) in poslanstva v 
družbi in Cerkvi še nadaljuje. Dej
stvo je tudi, da nas ni veliko (približ
no 30 članov). Izbira apostolata ne 
more biti torej samo odgovor potre
bam, ki jih sicer zelo resno upošte
vamo, ampak je nujna in pomembna 
predvsem pozornost na rast vsake 
osebe v skupnosti.

Na srečanju 1. decembra se je iz 
posegov s strani številnega občinstva 
izkazalo, da so potrebe v Zamejstvu 
velike in da se od nas mnogo (za se
daj morda preveč) pričakuje, na kar 
je opozoril tudi msgr. Simčič ob kon
cu srečanja.

SKŽ namreč tudi sedaj ni odsot
na od dogajanja v naši stvarnosti. 
Poleg desetih članov SKŽ, ki so ak

tivni v vodstvu samostojne organiza
cije Slovenskih goriških skavtov 
(njena vloga pri vzgoji mladih na 
Goriškem ni majhna stvar!), vodijo 
letos nekateri člani SKŽ na pobudo 
goriškega škofa dve slovenski župnij
ski skupini, ostali pa se posvečajo 
vodenju vzgojnih skupin v Izviru— 
SKŽ in sodelovanju s prijatelji itali
janske narodnosti.

NARODNOST

Naše prijateljstvo v Kristusu je bi
lo vseskozi in je še zaznamovano z 
občuteno narodno zavestjo. O tem 
pričajo najrazličnejše skupinske ali 
javne pobude, ki jih je Izvir pripra
vil v teh letih: srečanje skupine s po
membnimi predstavniki slovenske 
družbe (nadškof A. Šuštar, L. Peter
le, M. Rožanc, slikar L. Čemažar, C. 
Zlobec, Ivan Štuhec); javna srečan
ja , ki jih je Izvir pripravil v Katoli
škem domu (ljubljanski župan J. 
Strgar, minister P. Vencelj, p. F. Ce
rar); študijske raziskave o koreninah 
slovenstva v Zamejstvu; tečaj narod
nih plesov, učenje slovenskih narod
nih pesmi, podoknice...

Z vstopom v SKŽ je zavest naše 
narodne pripadnosti dobila tudi in
stitucionalno potrditev. Istočasno pa 
se naša pripadnost prostoru izven 
slovenskih meja, v katerem živimo, 
kaže v odprtosti in prijateljskem so
delovanju s sovrstniki italijanske na
rodnosti, s katerimi nas povezuje 
predvsem ista duhovna izkušnja. S 
tem skušamo dejansko živeti posla
nico, ki jo je sv. Oče na pastoralnem 
obisku v Gorici dal naši krajevni 
Cerkvi, ki je stičišče (več) narodno
sti in kultur, naj postane »zakrament 
božje navzočnosti na tej zemlji«.

Ker je na srečanju v Zavodu sv. 
Družine prišlo do odprte izmenjave 
konstruktivnih mnenj in izkušenj, je 
sedaj možnost globljega pogovora in 
sodelovanja brez dvoma bolj kot 
kdajkoli odprta.

Drnovšku, ki je prejšnji teden po
slal nekaterim strankam ponudbo za 
sedelovanje v vladni koaliciji (tudi 
Združeni listi), se očitno zelo mudi, 
saj vlada že lep čas stoji. Vendar se 
zdi, da - predvsem zaradi forsiranja 
Združene liste, in zaradi novih pre
mikov na »desni sredini« - odločitev 
o vladi še ne bo padla pred sredino 
januarja.

Svet Slovenskih krščanskih de
mokratov je namreč sredi prejšnje
ga tedna zavrnil možnost t.i. velike 
koalicije, to je koalicije, v kateri bi 
bila tudi Združena lista (reformira
ni komunisti) ter se zavzel, da SKD
v vlado sicer vstopi, toda skupaj s 
Slovensko ljudsko stranko, s katero 
naj bi zopet začeli pogovore o zdru
žitvi. Svet je za vstop v kakršnokoli 
koalicijo postavil za pogoj jasno 
koalicijsko pogodbo.

Resnici na ljubo je treba poveda
ti, da so Slovenski krščanski demok
rati združitev predlagali že maja 
meseca, nato pa še pred volitvami, 
vendar je bila njihova ponudba 
zavrnjena, prejšnji teden pa je prvak 
SLS, M arjan Podobnik, takšno 
možnost vnovič zavrnil, češ, da ni 
mogoče resno govoriti o združitvi v 
nekaj dneh. Zaradi naraščajočega 
pritiska krščanskih demokratov - ti 
so bili pod udarom kritik ljudske 
stranke, da se SKD raje povezuje z 
LDS kot z desnosredinskimi stranka
mi — je Podobnik nato vrnil žogo in 
predlagal, da vladno koalicijo obli
kujejo SLS, SKD, Zeleni, Socialde
mokrati in — Jelinčičeva Slovenska 
nacionalna stranka. Krščanski de
mokrati se na to novo ponudbo še ni
so odzvali, opozoriti velja pa na 
njihovo dosedanje stališče, da se z 
Jelinčičevo stranko ne želijo povezo
vati — pač zaradi njihovega nacio
nalističnega programa, nesprejemljiv 
pa je tudi njihov pogled na medvoj
ne dogodke, saj je Jelinčič večkrat 
javno izjavil, da so bili domobranci 
izdajalci, ki jim kvečjemu lahko 
oprostimo.

Na petkovi redni tiskovni konfe
renci je glavni tajnik krščanskih de
mokratov Edvard Stanič ponovno 
spregovoril o predlogu združitve 
krščanskih demokratov, Slovenske 
ljudske stranke in še dveh — sedaj

izvenparlamentarnih — stranke nek
danjega Demosa, Narodnih demok
ratov in G ospodarske stranke. 
Stranke naj bi se združile na izred
nem kongresu, znotraj nove stranke 
pa ohranile lastno identiteto v obli
ki frakcij. Odveč je pripomniti, kak
šen pomen bi imela takšna združitev; 
nova stranka bi postala najmočnej
ša stranka v parlamentu in s tem po
stavila m andatarja.

Združitev desnosredninskih strank 
se zdi še toliko pomembnejša, ker 
stranke Združene liste po izjavah 
njenih predstavnikov združitev načr
tujejo že za februar. V novo stran
ko vabijo tudi Socialdemokrate, kjer 
pa se zdi, da je zanjo Pučnik veliko 
bolj vnet kot Janša, ki ima tudi si
cer pomisleke o Drnovškovi veliki ali 
pa levi koaliciji.

Desnosredinske stranke naj bi se 
na pobudo Slovenskih krščanskih de
mokratov sestale v začetku tega ted
na. Odprto ostaja vprašanje, ali bo 
Slovenska ljudska stranka še naprej 
vztrajala pri samostojni poti ali pa 
se bo vendarle pridružila ostalim 
strankam nekdanjega jedra Demosa, 
ki se želijo združiti.

To sredo pa se bo prvič sestal no
vi slovenski parlament in sicer tako 
državni zbor kot tudi državni svet. 
Na konstitutivni seji bodo poslanci 
predvidoma izvolili predsednika in 
dva podpredsednika državnega zbo
ra ter mandatno in imunitetno komi
sijo, zvečer pa naj bi prisegel tudi 
Milan Kučan, kot (novi) predsednik 
Republike. Poslanci naj bi sprejeli 
začasni poslovnik dela parlamenta.

Kot je mogoče soditi po pripravah 
novega poslovnika, bo v novem slo
venskem parlamentu več reda kot v 
prejšnjem. Odsotnost poslancev - ti 
zdaj to delo opravljajo poklicno - bo 
sankcionirana. Seje državnega zbo
ra naj bi bile vsak zadnji teden v me
secu, trajale pa naj bi neprekinjeno, 
dokler poslanci ne bi opravili dela, 
predpisanega z dnevnim redom. Gla
sovanje naj bi bilo vedno ob 16. uri, 
s čimer naj bi se izognili nesklepčno
sti, natančneje pa bodo določena tu
di pravila ob glasovanju.

Leon Marc

Slovenska Skupnost 
krščanskega življenja

Božična noč sirot
Dete zasanja se v jasno nebo:

»Oče, kako mi je v srcu hudo!
V mestu sem videl otroka dva, 
vsa nebogljena sirotka dva.
Tiho jokala sta, 
očka čakala sta, 
ki ga domov več ne bo...
Mali, najmlajši je dete ko jaz, 
pa mu že groza spreleta obraz...

Oče nebeški, usmili se, 
da bi ljudje ljubili se!

Mene poslal si k njim, v odrešenje - 
vem, da moj delež križ je, trpljenje...
Volja naj tvoja zgodi se!«

Ljubka Šorli

Sveta, presveta božična noč! 
Praznično zvon iz zvonika pozvanja: 
rojstvo Gospodovo vernim oznanja, 
Kristusa - božjo pomoč.

Komaj se Dete rodilo je, 
že se med svet napotilo je: 
v hiše, tovarne 
in cerkve in ječe...
Bratom besede ljubezni šepeče, 
bratom ponižanim, 
bratom razžaljenim...

Hodi po cesti, od hiše do hiše, 
mimo tovarn in ječ in cerkva:
»Dobri ljudje tu okrog so doma!«

Pa se ustavi, posluša in gleda:
»Kaj in odkod li odmeva tako?« 
Glorijo v cerkvah pobožno pojo...
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Bruna Pertot

Jaslice neverjetno velike in lepe

S t i l le  N a c h t

Hotela je, da smo za božič skupaj, 
vsi: sinovi, snahe in vnuki, ker, saj 
ne vemo, ali nam bo prihodnje leto 
dano. Zato smo šli: z letali, vlaki, av
tomobili in videli, kako so ceste utri
pale od srčnih utripov ljudi, ki jih ob 
tem času dvigne kakor ptice in jih ne
se proti domu, ali vsaj tja, kjer se ču
tijo doma.

»Vesela sem, da bomo za božič pri 
tvojih,« sem rekla možu, ko je zavil 
v reber po ozki asfaltirani cesti in 
smo se bližali cilju.

»Ne boš prikrajšana za zimske po
čitnice?«

»Sploh ne. Že kraji sami so... so 
nekaj posebnega.« Čutila sem, kako 
si je oddahnil. Mali pa je bil sploh 
srečen, ker da bo spoznal sestrične in 
tete.

Sprejel nas je visok, iz sivega ka
mna grajen zid, s prav tako sivimi, 
ogromnimi vrati, ki so sivo in mrko 
gledala po okolici, češ, ti, ki greš mi
mo, tu nimaš kaj iskati in videti. To
da tedaj so se vrata začela nastežaj 
odpirati in pokazala velik in zelen 
travnik, zelen, kot bi bili nekje v 
aprilu in ne v srcu zime, na sredi pa 
se je belil vodnjak z rdečo azalejo v 
kamnitem koritu, darilo, a staro ne 
vem koliko let, in je živelo od topli
ne nekoga, ki je vodil in pletel vse niti 
življenja v hiši.

»In to?« sem pokazala s prstom na 
drevesce, posuto s cveti, kot iz kre
menjaka, ki so na vso moč dehteli.

»To je naš kalikantus. Kar po
mnim, je tu in cveti sredi zime, naj
raje o božiču, ker v teh krajih še ni 
prave pozebe.«

Na dnu se je belila hiša, ne revna 
in ne gosposka, ničesar preveč in ni
česar premalo. Tudi snidenje je bilo 
prisrčno, po vodilu »ničesar preveč 
in ničesar premalo in vse, kot je 
prav«; to vodilo je bilo kot prijetna 
prisotnost, ki si jo  vdihaval z zra
kom, zunaj in noter, kamorkoli si 
stopil. In taki so bili vsi: ona, ki nas 
je priklicala od blizu in daleč in je vsa 
rožnata sijala pod košaro snežno po
beljenih las in taki so bili sini in vnu
ki, kot da je vse slabo ostalo nekje 
tam zunaj, onkraj velikih sivih vrat 
in se jih ni dotaknilo.

On, ki mi je bil življenjski drug, 
je rastel torej iz teh tal in dihal ta 
zrak. Šele zdaj se mi je zdelo, da ga 
prav poznam in, vse, kar se mi je prej 
zdelo nesmiselno, nerazumljivo in 
prazno, me je začelo prevzemati in 
osvajati z nezadržno in pomirjujočo 
silo.

Po kratki večerji s fižolovo oma
ko in polento so se bratje, prav ka
kor v starih časih, na dolgo in na 
široko pogajali o jaslicah, o pravem 
mahu in o brinovem grmu. Tudi do 
majhne debate, prepirčku podobne 
je prišlo in mi žene smo se od srca 
nasmejale, kar počnemo sicer zelo 
redko. Otroci so bili vsi iz sebe, po
sebno najin Martin, ki ni še nikdar 
v življenju nabiral maha, saj smo ga 
kupovali na mestnem trgu, če se nam 
je to sploh posrečilo, in je svojo šta- 
lico navadno postavljal na grbančast 
rjavozelen papir. Kazalo je, da pri 
hiši ne bo spanja. Ko pa je le prišlo, 
je bilo polno pričakovanja in krat
ko, kratko, saj so otroci že v gostem 
mraku poskakali iz postelj in se pri
čeli pripravljati, in ni kazalo druge
ga, kot vstati in se podati v gozd, po 
mah, čim se je začelo svitati. »Tako 
zgodaj!« sem potožila.

»Kakšno zgodaj, o božiču se poz
no dani,« je stopila iz kuhinje gospo
dinja, ki je bila že od petih na nogah. 
In že smo bili zunaj zidu in, glej ču
do; dvorišče v obzidju je bilo lepo ze
leno, a zunaj je bilo pa vse belo, bele 
poti, bele ograde in sleherna bilka, 
kot da je zapadel rahel sneg. Prvič 
v življenju sem videla slano in prvič 
okusila vesoljsko tišino, ki nas je ob
jela, da smo bili tiho, prav tiho, mi 
in otroci.

»Kaj je to?« so obstali nenadoma, 
kot vkopani. Od gošče je zalajalo 
zagrljeno in temno.

»Srnjake smo prestrašili,« je po
vedal stari oče, ki je hodil naprej, mi 
pa v gosjem redu za njim.

Z vrha griča nam je pokazal stre
ho domačije, ki se je iz nje kadilo v 
modrikastih vijugah: »Potico peče,« 
je bil ves rdeč v obraz. »In pa kekse: 
z medom in orehi jih naredi,« je 
požrl, ne da bi se zavedal. Prav te
daj je posijalo sonce in pobralo sla
no in pokazale so se plahte in 
plahtice, prelivajoče se med zelenim 
in rumenim, lepe, velike, brez boro
vih igel, prav takih, kakršnih je tre
ba za jaslice.

Mah je bilo treba posušiti in bri
nov grm zakoličiti v vazo in pripra
viti vse potrebno in vse to pred 
zadnjo adventno mašo, h kateri smo 
morali obvezno vsi.

»Saj ti ni treba,« se mi je nasmeh
nil mož. Pa sem šla. Radovedna in 
rada. V cerkvi, ki je dehtela po m a
hu in kadilu, so se zvrstili ob spoved
nici; zadnji na vrsti je bil tast in se 
izpovedal na ves glas, ker je bil na

glušen in ker ni imel kaj posebnega 
povedati, tako da je mati iz stola pre
verjala samoobtožbe, ki so med vzdi
hi vrele iz njega. »Vse je povedal, le 
to, da me je v jezi udaril, ne,« je rek
la poltiho, bolj sama zase. Videla 
sem sicer, kako se mi je Martin iz
muznil in šel k spovednici: »Sem pri
di, si premajhen za spoved,« sem 
rekla polglasno. Pa ga je mali že vle
kel za rokav, tako da je vtaknil gla
vo iz spovednice ven: »Dedek, 
pozabil si povedati, da si udaril 
babico.«

»Kdo je udaril babico?« ga je za
kuhalo.

»Ti. Babica pravi, da moraš pove
dati.« V dveh sva ga vlekli nazaj, a 
bilo je prepozno. Nebogljeno se je 
ded nasmehnil po stolih in duhovnik, 
za rešetko, se je vznemiril.

»No? In?«
»Ženo sem udaril in... in.« Du

hovnikov »Vi oblaki ga rosite« in 
petje vernikov, ki so poprijeli, so 
prekrili ostale grehe.

Po maši smo prečiščeni in obred
no razpoloženi začeli postavljati ja 
slice: bile so čudežno velike, 
neverjetno lepe, ne da bi se z njimi 
postavljali, temveč zato da bi bilo v 
njih prostora za vsakogar izmed nas, 
ki smo prišli tja  od blizu in daleč, da 
bi si odpočili v tisti oazi iz svežega 
mahu in si nabrali zdravja za pot, ki 
je nezadržno čakala pred vrati. Nan
jo pa nismo prav nič mislili, ko da 
se je čas nekje ustavil in ga nikoli ne 
bo nazaj.

Tiho smo pospravljali božično ve
čerjo. Nazadnje smo prižgali svečke 
na brinju in prav tako tiho zapeli. 
Čutili smo, da bo ta božič ostal za 
vedno v nas: v njem je bila vsa pol
nost in dobrota dobrega in polnost 
polnega življenja.

Počasi je šlo proti polnoči in v 
cerkvah je začelo pritrkovati, vabiti 
in zvoniti: »Pojdimo,« se je dvigni
la stara mama.

»Šli bomo peš,« je dodal stari oče.
Pot skozi noč v razsvetljeno cer

kev je bila še čudovitejša od one sko
zi ju tra n ji  gozd: »E dinole
betlehemsko oznanilo more še rešiti 
človeštvo in ozdraviti zemljo,« je 
rekla stara mama vzneseno sama pri 
sebi in bolj zase, kakor za nas.

Pa smo ji vznemirjeno prisluhni
li: vsem se nam je zdelo, da ima prav. 
Saj, kdor je šel skozi Betlehemske 
poljane, se je odločil za najvišjo obli
ko bivanja in v njem ni prostora za 
nasilje in strah in ne za temo sveta.

S e m  m e ž n a r i c a
Ob koncu tedna je moj prostor v 

cerkvi. Ali lahko kdaj pomagam pri 
čiščenju cerkve, me je pred nekaj le
ti vprašal župnik. Takrat sem imela 
čas in sem rekla ja. Tako se je zače
lo. In danes sem mežnarica.

Moji otroci so odrasli in pre
skrbljeni. Tako imam nalogo, ki mi 
daje notranje zadovoljstvo. 
Nedavno me je nekdo vprašal, ali 
sem s Cerkvijo poročena. Skoraj, 
lahko rečem. In ona ni slab partner, 
posebno še, ker moje delo vidita in 
priznavata tako župnik kakor tudi 
župnija; to drugod ni vedno tako.

Pusta trdota sedanjega sveta kliče 
po  pravem notranjem veselju bolj 
kakor suha zemlja po vodi.

Smo v letu 1818, na predvečer bo
žičnega praznika v kraju Oberndorf. 
Po reki Salzach se polagoma vrača
jo v pristanišče rečne ladje, ki so sko
zi vse leto tovorile  sol iz 
solnograškega rudnika v Nemčijo.

Na obrežju so pastirji s čredami, 
ki se vračajo s pašnikov, da preživi
jo  praznike v krogu svojih domačih. 
Iz bližnjih hiš se iz dimnikov vali 
dim, vse je potopljeno v tiho spo
kojnost.

V baročni cerkvi sv. Nikolaja se 
oče Moor ubada s pastirčki in trumo 
otrok. Vsem priljubljeni oče Moor, 
razen seveda staremu župniku, ki 
godrnja, da je premalo strog, vadi z 
otroki pesem božične noči.

»Takole - pravi - tiho začnimo... 
No, kaj pa je to?« Komaj je položil 
prste na klaviaturo, se iz ozadja or
gel zasliši sumljivo škripanje in ro
pot. Vstane in se napoti k omari 
cerkvenih orgel.

Odpre omaro - ni utegnil prešteti
- 10, 20 - kdo ve? Na koncu se, kdo 
ve odkod, pripodi še mačka za tro 
pom miši. Kot bi jih veter gnal so se 
razkropile na vse strani. Skrušeno 
ugotavlja oče Moor, kako so mu miši 
docela pregrizle meh pri orglah.

»Dragi moji otroci« - se obrne du
hovnik - »hm, tudi oni so jo popi
hali, strah pred mišjo zalego, jih je 
pognal. Kaj pa zdaj?«

Stopi v cerkev pred oltar in pok
lekne. V trenutku mu šine v glavo 
odrešilna misel: učitelj osnovne šole 
Franc Gruber! Dober organist je, pa 
še na kitaro se razume. Kdo ve?

Mož v črnem plašču se ustavi pred 
šolo. Pogleda skozi okno in vidi uči

telja Gruberja, kako ob medli luči 
svetilke popravlja šolske naloge. V 
skopih besedah mu razloži zadevo o 
miših, ki so preglodale meh.

»Za polnočnico moramo najti ne
kaj novega, pravi, nekaj preproste
ga, kar bi ti spremljal s kitaro. Tu 
imam besedilo, ti ga boš pa oblekel 
z notami. Toda mudi se - lepo te pro
sim, pohiti!«

Ko se oče Moor odpravi skozi vra
ta, vzame Gruber svojo kitaro in ti
pa med strunami, katera bi bila 
prava...

Zimska noč, veliki beli kosmiči ob
visijo v zraku in prisluhnejo nežnim 
tresljajem kitare. Njeni zvoki se pre
livajo v mrzlo noč med hiše in kro
šnje stoletnih jelk.

Cerkev sv. Nikolaja je 24. decem
bra 1818 nabito polna. Baročni ol
tar žari v sijaju luči. Oče Moor bere 
poročilo sv. Luka: »ln v hipu je bila 
pri angelu množica nebeške vojske, 
ki so Boga hvalili in govorili...« Oče 
Moor in mojster Gruber stojita pred 
jaslicami, s tresočim glasom intoni- 
rata »Stille Nacht«... Gruber se s 
prsti komaj dotika strun - glasovi in
štrumenta ne smejo kaliti svečanosti 
trenutka...

Med cerkvenimi ladjami se zdaj iz
gubljajo še zadnji akordi pesmi... 
Samo trenutek traja tišina... »Stille 
Nacht« - ženski glas nanovo popri
me začetek pesmi - naslednji hip pa 
vsa cerkev, kot zbori angelov v evan
geliju po Luku...

Od tam se v tisoč odtenkih razliva 
in prepravlja duše v stoterih jezikih, 
skozi cerkve preko vseh meja - Sve
ta noč - blažena noč...!

(Iz ital. prev. F.V.)

Župnijsko občestvo iz Nabrežine vošči blagoslovljene in vesele božične praz
nike zlasti v družinah in v župniji ter tolažbe in moči drugim bolnikom. Obe
nem obveščamo, da bo razstava božičnih motivov in jaslic v župnijski dvorani 
od 1. do 10. januarja v popoldanskih in večernih urah. Za praznik sv. Treh 
Kraljev (6. jan.) vas vabimo k tradicionalnemu koncertu božičnih pesmi ob 
16. uri. Nastopala bosta zbor Fantje izpod Grmade in Dekliški zbor iz 

Devina-Štivana. Vljudno vabljeni!
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Goriška: za Božič čestitajo
D ra g u lja rn a  - U r a r n a  - Z la ta rn a

VIRGILIO BRATINA ,„.c.
Dolga in kvalitetna prisotnost, označuje jo  resnost, strokovnost, 

kompetentnost na področju trgovine.

MONFALCONE (TRŽIČ) - Corso del Popolo, 28 tel. 410674

T 0 M A U T 0
TOMAŽIČ STANISLAV

Zastopstvo za Gorico in provinco 

CONCESSIONARIA

ROVER
R A N G E  R O V E R

34170 GORICA - Sedež: ul. Nizza, 15 - Tel. (0481) 533923

GOSTILNA »PRI MIROTU« (DA MIRO)
(MARA MUŽINA)

SOVODNJE OB SOČI Tel. 882017

CER - IMPEX
Splošni import - export 

IGOR ČERNIČ

34070 SOVODNJE (GO) - SS55 Localita Case Sparse - Tel. 522144

ZNANA TRGOVINA Z MESNIMI SPECIALITETNIMI IZDELKI

ALES PINTAR

GORICA - ul. Boccaccio Tel. 531570

URARNA IN ZLATARNA

Š U L I G O J
od 1897

GORICA • ul. Carducci, 49 Tel. 535657

TRGOVINA ČEVLJEV

A L P I N A

GORICA - Corso Verdi, 78 Tel. 531517

O
6

TISKARNA - OFFSET

GRAFICA GORIZIANA
GORICA - ulica Gregorčič 18 

Tel. 22116 - Fax 22079

TRATTORIA - GOSTILNA

VOGRIČ
Vošči vsem gostom vesele 
božične praznike in srečno 

Novo leto 
Zaprto v torek in sredo

ŠTEVERJAN Tel. 884095

PEKARNA - SLAŠČIČARNA

V I A T O R I
Vse, kar potrebujete za vsakdanjo oskrbo in vse, 
kar si želite ob raznih pogostitvah ter svečanostih 
družinskega in društvenega značaja lahko dobite 

v največji izbiri v naših goriških prodajalnah

GORICA Tel. 520905

GORICA

R O M A N  B A R
(ROMAN COTIČ)

Travnik, vogal ul. Roma in Oberdan

1U7U

di Devetak Agostino e  C. s.n.c.

VRH SV. MIHAELA, 48 (Sovodnje ob Soči - Gorica) - Tel. 882005

TRGOVINA ČEVLJEV

ANDREJ ČOTAR

GORICA - ul. Rastello, 72 Tel. 533667

T I S K A R N A  B U D I N

GORICA • Riva Piazzutta, 18 Tel. 531676

IZDELKI IZ KOVANEGA ŽELEZA - VRATA - ITD.

RADISLAV LEOPOLI

GORICA - ul. Brigata Pavia, 46 Tel. 531941

GOSTILNA

FRANC PODVERŠIČ

R ta s te  
S*

w w

GORICA - ul. Brigata Pavia, 61 
Tel. 530518

libreria cattolica  
katoliška knjigarna
Piazza della Vittoria - Travnik, 25 
GORIZIA • GORICA (ITALY)
Tel. (0481) 531407

knjige (revije in specifične knjige po naročilu) 
šolske, pisarniške, tehniške in domače po
trebščine
vse vrste papirja in lepenke 
nabožni predmeti in sveče 
sezonski artikli za okras in darilo 
plošče in muzikasete 
igrače
pisarniško pohištvo 
fotokopije

GORICA

VSE ZA ŠPORT

Ul. Raštel, 19 - Tel. 531884

TRGOVINI 
OBUTVE

Ul. Raštel, 7 - Tel. 535162 
Ul. Oberdan, 7 ■ Tel. 535520

VSE ZA DOM 
IN GOSPODINJSTVO

E AL UKulinfhi
Ul. Raštel, 8 - Tel. 33465

ZVEZA SLOV. KATOL. PROSVETE 
v Gorici želi včlanjenim društvom, 
pevskim zborom in organizacijam 
kakor tudi vsem, ki njeno delo 
spremljajo in podpirajo, duhovno 
bogate praznike Kristusovega roj
stva in božji blagoslov v novem letu. 
VODSTVO SLOV. DUHOVNIJE V 
GORICI želi vsem slovenskim dru
žinam in posameznikom v goriškem 
mestu krščansko doživete praznike 
Gospodovega rojstva in blagoslova 
polno leto 1991.
SINDIKAT SLOVENSKE ŠOLE, taj
ništvo Gorica, vošči vsem svojim 
članom in vsem, ki jim je pri srcu 
slovenska šola, srečen božič in uspe
hov polno novo leto.
SZSO-SGS vošči vsem članom, star
šem in prijateljem blagoslovljene 
božične praznike in srečno novo leto 
1991.
NAJBOLJŠE ZELJE za božične pra
znike in novo leto izrekajo sledeče 
ustanove, društva, združenja in zbo
ri na Goriškem:

. Združenje cerkvenih pevskih zborov 
Gorica;

■ Odbor Katoliškega doma v Gorici;
■ Slovensko Alojzijevišče v Gorici;
■ Zavod sv. Družine v Gorici;
■ Apostolstvo sv. Cirila in Metoda;
■ Goriška Mohorjeva družba;
■ Marijina družba v Gorici;
- Mešani zbor »Lojze Bratuž«;
- Moški zbor »Mirko Filej«;
■ Krvodajalska sekcija, Sovodnje;
■ KKD »Hrast«, Doberdob;
• Cerkveni zbor v Podgori;
• Cerkveni zbor Rupa-Peč;

SKPD »Mirko Filej«, Gorica;
■ Prosvetno društvo »Štandrež«;
■ Mešani cerkveni zbor - Štandrež;
■ Mladinski cerkveni zbor - Štandrež;
■ Prosvetno društvo »Podgora«;
■ SKPD »F. B. Sedej«, Števerjan;
■ Župnijski pastoralni svet, Števerjan;
■ Ansambel Lojze Hlede, Števerjan;
- ŠZ »Oljmpia«, Gorica;
- ŠZ »Soča«, Sovodnje;
- Slovenski ženski zbor iz Ronk;
- Slov. sekcija Združenja darovalcev 

organov (ADO).

- D ruštvo »Jadro« iz Ronk
- M arijine sestre od Čudodelne svetinje, 

Gorica.
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★ UPANJE SVETE NOČI na] nas 
spremlja tudi celo novo leto, ki se 
odpira pred nami. - SVET SLO
VENSKIH ORGANIZACIJ.

★ DUHOVSKA ZVEZA V TRSTU želi 
vsem rojakom, da bi Kristusovo 
rojstvo krščansko praznovali, v no
vem letu pa bili deležni božjega bla
goslova pri delu, v družini in pri 
lastnem posvečenju.

★ SLOVENSKA PROSVETA V TRSTU 
pozdravlja ob božičnih praznikih vse 
svoje člane, prijatelje in sodelavce 
ter jim želi vse dobro v letu 1991.

★ MARIJIN DOM, odsek Vincencijeve 
konference in pevski zbor od Sv. 
Ivana v Trstu voščijo župnijski 
skupnosti In vsem prijateljem vese
le božične praznike in srečno novo 
leto.

★ ŽUPNIJSKI PASTORALNI SVET 
sv. ap. Jerneja na Opčinah želi ob 
Božiču in Novem letu vsem fara
nom in rojakom doma in po svetu 
polnost blagoslova betlehemskega 
Deteta; posebno želi zdravja bolnim 
in trpečim.
Obenem izreka toplo zahvalo vsem 
dobrotnikom cerkva na Opčinah, 
pri Banih, na Ferlugih!

★ TEM ŽELJAM se na Tržaškem pri
družujejo:

— Slovensko pastoralno središče, Trst;
— Zveza cerkv. pev. zborov, Trst;
— Ap. sv. Cirila in Metoda, Trst;
— Marijina družba, ul. Rlsorta 3, Trst;
— Šolske sestre, ul. d. Docce 34, Trst;
— Slov. Vlncencijeva konferenca, Trst;
— SLOKAD - Slov. karitativno društvo, 

Trst;
— Slovensko stalno gledališče, Trst;
— Salez. skup. v Marijanišču, Opčine;
— Šentjakobsko kult. društvo, Trst;
— Revija »Mladika«;
— Sklad Dušana Černeta in DSI, ulica 

Donizetti 3, Trst;
— Zbor »M. Kogoj«;
— Marijin dom v Rojanu, Trst;
— Slovenski skavti in skavtinje, Trst;
— Ukmarjev dom v Skednju;
— Finžgarjev dom na Opčinah;
— Cerkveni zbor na Opčinah;
— Baragov dom v Rlcmanjlh;
— Duhovnija sv. Leopolda, Domjo;
— Krekov dom v Borštu;
— Slomškov dom v Bazovici;
— Cerkveni zbor Iz Bazovice;
— Župnijski svet v Mačkoljah skupaj 

z župnikom;
— Skavti In skavtinje iz Mačkolj;
— Mešani cerkveni zbor v Mačkoljah;
— Dekliški In otroški zbor »Slovenski 

šopek« iz Mačkolj;
— Župnijski urad ln župnijski pasto

ralni svet v Nabrežini.

★ OTROŠKI ZBOR SLOMŠEK v Ba
zovici vošči svojim staršem in vsem 
župljanom vesele božične praznike.

★ SLOVENSKO DOBRODELNO DRU
ŠTVO »SLOKAD« voščim vsem so
delavcem in sodelavkam, ki poma- 
jo v koloniji. Voščijo tudi vsem 
otrokom, ki radi prihajajo v ko
lonijo v Drago ln njih staršem!

★ SLOMŠKOV DOM V BAZOVICI vo
šči vsem prijateljem Doma ln zlasti 
mladini, da bi se ob božičnih praz
nikih radi zbirali, srečavali v Domu.

Vaš Hotel ■ b ,
_ 3 4 1 7 0  GORIZIA- GORICA (ITALY) - 

TELEF. (0 4 8 1 )  8 2 1 6 6 /  7 / 8  - TELE)?

Voščila s Tržaškega za Božič in novo leto 1993
OB 30. LETNICI DELOVANJA

Pohištvo
DiOMbliC
Anton Koršič

Vošči vsem prijateljem znancem in odjemalcem tostran in onstran 
meje vesele Božične praznike ter srečno Novo leto

Prodajalna: Trst, ulica S. Cilino, 38 - Tel. (040) 54390 
Delavnica: Trst, ulica D. Chiesa, 91

PEKARNA IN SLAŠČIČARNA

JAZBEC RENATO

NABREŽINA Tel. (040) 200174

ŽELEZNINA

T E R Č O N

NABREŽINA Tel. (040) 200122

TRGOVINA JESTVIN

MAREGA ELIO

TRST - ul. San Cilino, 34 Tel. (040) 54304

KNJIGARNA IN PAPIRNICA

F O R T U N A T O
Na voljo izbira cerkvenih predmetov

TRST - ul. Paganini, 2 Tel. (040) 630460

NARODNA IN ŠTUDIJSKA KNJIŽNICA V TRSTU 
LJUDSKA KNJIŽNICA DAMIR FEIGEL - GORICA

želi svojim obiskovalcem 
srečno Novo leto 1993

TRST - ul. sv. Frančiška, 20 
GORICA - ul. della Croce, 3

Tel. (040) 635629 
Tel. (0481) 531733

Voščila z Goriškega
GORIŠKA MOHORJEVA DRUŽBA

GORICA - Riva Piazzutta, 18 Tel. 533177

SUPERMARKET

BERTOLINI WALTER

MOSSA, ul. Isonzo, 19 Tel. 380111

URARNA IN ZLATARNA

LO SCRIGNO

V središču Gorice nasproti Katoliške knjigarne 
Vam nudi vse po najugodnejših cenah 

in Vam želi vesel Božič in srečno Novo leto 1993

GORICA Tel. 534633

Velika izbira mesa, mesnih izdelkov, perutnine 
ter divjačine in rib na drobno in na debelo.

Cena ugodna - Odprto vsak dan razen ob po
nedeljkih od 8.30 do 12.30 in od 15.30 do 19.30 
Obiščite nas! Odšli boste zelo zadovoljni!

TVRDKA

FLORIJAN VETRIH

TRGOVINA Z JESTVINAMI IN MEŠANIM BLAGOM

OSKAR KOVIC

Olja za kurjavo in tekoča goriva za centralno kurjavo 
motorno olje Texaco

MOŠA - ul. Isonzo, 23 Tel. 80160

PEČ, 20 Tel. 882016 GOSTILNA SIRK
»PRI LOVCU«

SUBIDA - PLEŠIVO Tel. 60531

Za prijetno razvedrilo je na voljo 
tudi obširno igrišče za tenis

SLOVENSKO GOSPODARSKO ZDRUŽENJE 
ASSOCIAZIONE ECONOMICA SLOVENA

Ulica-Via Roma, 20 - 34170 GORICA-GORIZIA 
Tel. (0481) 32844 - Fax (0481) 536667

G O S E R V IS  d o o  - sr l
Želi svojim članom in njihovim družinam vesel Božič in srečno Novo leto
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Voščila in novice naših misijonarjev Kdaj bo škof Baraga deležen časti oltarja?
Priporočilo in prošnja predsednika Baragovega 

odbora msgr. Zdravka Revna
Vsak veren Slovenec, ki pobliže 

pozna izjemno življenje in delo mi
sijonskega škofa Friderika Ireneja 
Barage (1797 - 1868), apostola sever
noameriških Indijancev, ga nedvo
mno časti kot svetnika. Priporočamo 
se mu v raznih zadevah, mnogi med 
našimi rojaki v matici, zamejstvu in 
po svetu pa že leta in leta molijo z 
željo, da bi ga slednjič razglasili za 
blaženega. Ni dvoma, da je zbranih 
dovolj dokazov za Baragovo svetni- 
štvo, morebitne njegove napake ni
so znane. Mnogi slovenski kristjani 
smo že dolgo prepričani, da že glav
na Baragova dela, kot misijonar v 
Severni Ameriki je tisočim Indijan
cem prinesel krščansko vero, jih 
vzgajal v pobožnosti in pisal knjige 
v domorodskem jeziku, zadoščajo za 
čast oltarja.

SLOVENCI POTREBUJEMO
SVETNIŠKEGA VZORNIKA
Slovenci potrebujemo svetniškega 

vzornika, ki je od Boga darovane ta
lente raztrosil za širjenje pobožnosti 
in za oznanjevanje božje ljubezni. 
Dan za dnem moramo prisluhniti Je
zusovemu naročilu, da smo vsi kri
stjani poklicani k oznanjevanju 
evagelija, in takšno oznanjevanje 
moramo sprejeti z navdušenjem. 
Svetniški škof Friderik Baraga je isto 
božje naročilo razumel na svoj na
čin in šel oznanjat Kristusov evange
lij med najbolj revne in zapostavljene 
indijanske rodove na meji med ZDA 
in Kanado.

V tem smislu je slovenskemu ka
toliškemu tisku (objavila ga je Dru
žina) namenjeno tudi priporočilo in 
prošnja predsednika Baragovega od
bora v Ljubljani msgr. Zdravka Rev
na. V pismu, ki ga je poslal Družini, 
najprej ugotavlja, da že precej časa 
ni bilo nobenega članka, v katerem 
bi bila objavljena uslišanja in zahvale 
rojakov, ki so se v stiskah priporo
čili svetniškemu škofu Baragi. »To 
pa ne pomeni,« nadaljuje magr. Ra
ven, »da naši ljudje nimajo več zau
panja v njegovo priprošnjo pri 
Bogu.«

BARAGOV SVETNIŠKI 
POSTOPEK

V prispevku v imenu Baragovega 
odbora msgr. Reven med drugim 
piše:

»Za Baragov svetniški postopek je 
značilno prav to, da imamo dokaze, 
kako so ga ljudje imeli za svetnika

nepretrgoma od njegove smrti, 19. 
januarja 1868, pa vse do danes. Tu
di pravih čudežnih ozdravljenj je ne
kaj, težave pa so s potrebno  
dokumentacijo. O Baragovem kre
postnem življenju je že veliko zbra
nega. Š kofijsk i p o stopek  v 
M arquettu v ameriški zvezni državi 
Michigan, kjer je umrl, ga je pred
stavil kot vzornega misijonarja in 
svetega duhovnika. Ob letošnji 
500-letnici odkritja Amerike blesti 
njegova podoba kot vzor človeka, ki 
je »novemu svetu« prinašal luč, raz
svetljenje, utrjevanje človeškega do
stojanstva in socialno pomoč.«

Ob koncu svojega pisma msgr. Re
ven predvsem opozarja na dejstvo, 
da je za napredek Baragove zadeve 
pomembno zaupanje v njegovo po
moč. »Prositi moramo Boga, da bi 
po njem pokazal svojo naklonjenost 
slovenskemu narodu tudi s pravimi 
čudežnimi ozdravljenji, ki bi imela 
potrebno zdravniško dokum en
tacijo.«

Zato Baragov odbor priporoča 
vsem, da se z devetdnevnicami in 
molitvami priporočijo svetniškemu 
škofu Frideriku Baragi za pomoč v 
stiskah. Vsa morebitna uslišanja naj 
v pismu sporočijo Baragovemu od
boru in se podpišejo s polnim ime
nom in naslovom. Odbor se hkrati 
priporoča tudi za darove v Baragov 
sklad. V odboru so prepričani, da za
deva ne more teči brez finančne pod
pore. Vsa morebitna uslišanja skupaj 
z darovi za Baragov sklad lahko bral
ci Katoliškega glasa sporočijo oz. po
šljejo na naslov: Baragov odbor, 
Ciril Metodov trg 4, p.p. 121/III - 
61001 Ljubljana, Slovenija. I.V.

v te lovadn ic i K ato lišk eg a  d o m a  v G orici 
(D rev o red  20. se p te m b ra  85)

ansambel

VRTNICA
- celovečerni zabavn i program
- večerja, dobra  p ijača
- presenečen je ...

* * *

Vstop samo z vabili. Inform acije in vabila dobite v Katoli
ški knjigarni (tel. 531407), na Placuti 18 (tel. 533177 ali 532163) 
in pri naših društvih v Števerjanu, Podgori, Štandrežu, Rupi, 
D oberdobu. Lepo prosim o, da se čimprej odločite!

Za otroke le prostovoljni prispevki. Začetek ob 21.00.

Vabljeni!
Odbor staršev z Goriške

Iz  A f r ik e
Dragi domači, sorodniki in prijatelji!
Letošnji Advent je za našo župnijo ne

kaj posebnega, saj se pripravljamo na 
praznovanje petdesete obletnice njene 
ustanovitve. Duhovniki so začeli obisko
vati ljudi na tem področju brž po letu 
1920, saj so prvi krsti vpisani že leta 1924. 
Duhovniki so prihajali sem iz župnije Ga- 
gnoa, katere center je bil od tu oddaljen 
več kot sto kilometrov. Ta večtedenska 
misijonska potovanja so opravljali peš, 
in to po ozkih stezah skozi pragozd.

Župnija je bila ustanovljena leta 1940, 
ko je škof poslal sem prvega duhovnika. 
Ta si je najprej zgradil stanovanje, kajti 
krščanska skupnost v tem kraju je že ime
la m ajhno kapelo iz lesa. Leta 1944 pa 
so že blagoslovili prvo zidano cerkev, ki 
je danes spremenjena v župnijsko dvo
rano. Ta je postala kmalu premajhna in 
leta 1964 so blagoslovili veliko župnijsko 
cerkev, ki je tudi danes naš skupni dom.

Že več kot eno leto se župnija pripravl
ja  na ta dogodek, obnovili smo našo cer
kev in tudi ostala poslopja na misijonu. 
Z oživitvijo krščanskih skupnosti v me
stnih četrtih in z drugimi duhovnimi po
budam i se skušamo tudi duhovno 
pripraviti na ta veliki dogodek, ki ga bo
mo obhajali 27. decembra letos.

Župnija šteje danes okrog 180 tisoč 
prebivalcev, od katerih jih je le okrog 10 
tisoč katoličanov.

Božja beseda, ki je bila vsejana pred 
več kot petdesetimi leti, je že obrodila 
svoj sad, vendar naše polje še potrebuje 
sejalcev in drugih delavcev. Potrebuje tu
di vaših molitev in žrtev, da bi božja be
seda, ki je vsejana danes, obrodila bogate 
sadove. Vemo, da lahko računamo tudi 
na vaše molitve in morda tudi na veliko
dušne delavce.

Vsem lep misijonski pozdrav in 
voščila!

Pavel, Ivan, Angel

Danilo Lisjak na potepu po Rwandi se srečuje z otroki, ki so povsod tako
»luštni«

Z M ad agask arja
Dragi rojaki!
Vse najboljše za božične praznike 

in novo leto!
Te dni sem dobil denar, ki mi ga 

je poslal don Baldas. Najlepša mu 
hvala. Tudi v letošnjem šolskem le
tu sem odprl menzo za predšolske 
otroke. Jih pride na kosilo okoli 
osemdeset.

Končno je po več kot dveh letih 
spet dobro zalilo. Zdelo se mi je ta 
ko prijetno slišati padati dež. Ljud
je so spet začeli obdelovati polje. A 
riž je treba vsaditi in čakati, da 
zraste.

Od petega do desetega novembra 
smo imeli duhovne vaje v Fianaran- 
tui. Pridigal je p. Botta, lazarist iz 
Verone. Prisostvovalo nas je: Slo
vencev 5 (Buh, Letonja, Slabe, Stol- 
car in jaz), Italijanov 8, Špancev 5, 
Francozi 4, Poljakov 5, Malgaši 3.

Lepo je bilo. Seveda pridigal je v 
francoščini. Prisrčen pozdrav.

Ivan Stanta

Z R akovnika
Pri salezijancih na Rakovniku ži

vi starosta slovenskih misijonarjev g. 
Andrej Majcen. Še vedno moli in 
skrbi za bogoslovce v Viet Namu. O 
njih piše:

»Te dni za Andrejevo sem iz Sai- 
gona dobil poročilo, da imajo osem 
novincev ter 10 postulantov, da je 
več bogoslovcev končalo bogoslov
je brez upanja, da bodo posvečeni. 
(Posvetiti smejo namreč samo tiste, 
ki dobijo dovoljenje od oblasti). Po
slali jih bodo na univerzo, da se bo
do učili angleščine, dokler ne bo 
prišlo do preobrata...«

Pa srečno za božične praznike in 
v novem letu.

Andrej Majcev

Cenjeni bralci in uredništvo Katoliške
ga glasa, dragi goriški rojaki!

Prisrčen misijonski pozdrav iz osrčja 
Afrike - iz Rwande! Je pa že več kot pri
merno, da se po več letih oglasim in se 
predvsem zahvalim za redno pošiljanje 
Katoliškega glasa, ki ga čakam vsak te
den tako, kot smo čakali v otroških le
tih sv. Miklavža ali Andrejev semenj v 
Gorici. Tako lahko vedno znova diham 
po domače in čutim Vašo bližino, vesel
je in skrbi. Vsakoletna »Misijonska pri
loga« pa želi še posebej ovrednotiti delo 
vseh misijonarjev, ki so zagledali jutro 
življenja na primorski grudi in drugod v 
Sloveniji. Tako nas vedno znova »širo
ko raztresene« povežete v eno samo dru
žino rojakov, bralcev in prijateljev. In 
prav v tem naš tednik potrjuje in osmi- 
šlja svoj naslov: katoliški - univerzalen! 
Zato toliko bolj cenimo Vaš trud in na
por v prid »uglaševanja src« vseh roja
kov ob meji in po svetu!

Naj bo mimogrede omenjeno tudi to, 
čeprav ne v smislu, »če lisjaku stopiš na 
taco, zacvili«, temveč kot priložnost in 
izziv, da kakšno rečem o slovenskih mi
sijonarjih in misijonarkah v deželi tiso
čerih gričev in o sebi. V dneh, ko sem 
prebiral zgoraj omenjeno misijonsko pri
logo, sem »kuhal« nekajdnevno malari
jo , ki je moja sestra spremljevalka, in 
sem se od duše nasmejal, ko sem videl, 
da me je tiskarski škrat »prekrstil« v No- 
tranjca iz Ilirske Bistrice. Šment, sem si 
rekel, če je sv. Hieronim zares doma iz 
Bistrice, bi še nekako sprejel! Sicer pa se 
ne mislim odpovedati goriškim koreni
nam, rodnemu Saksidu pri Dornberku in 
krstnemu kamnu pri sv. Lovrencu v Ža- 
loščah. Verjetno sestra Rafaela Saksida 
ne bo imela nič proti, če sem še naprej 
njen rojak in se zelo rad pridružujem Va
šim čestitkam ob njenem visokem jubi
leju. Bog vedi, če ni prav ona »izmolila« 
duhovni poklic meni, Hermanu in Ivici, 
ki smo skupaj z bratom Lovretom Lisja
kom in s. Dolores Lisjak iz zaloškega vi
kariata. Naj jo  Gospod ohranja zdravo 
in čvrsto pri sv. Družini!

Pa veselo z optimizmom v novo leto 
in v miru božjega Deteta.

Indijski božični motiv

Ljubi Katoliški glas!
Želim Vam blagoslovljen Božič in 

uspehov v Novem letu Gospodovem!
Zahvaljujem se za zvesto pošiljan

je  tednika, k i mi je  zaradi dosledno 
rimokatoliške orientacije in jasnih 
člankov najbolj vseč.

p. Bogumil Remec

Iz  To k ij a
»Z zadnjimi, a iskrenimi željami 

uredniku in vsem sodelavcem in bral
cem za blagoslovljen Božič in tiskar
sko kar se da uspešno Novo leto. 
Iskren Boglonaj!

Vladimir Kos

Glas iz Rwande
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Družabni popoldan 
na Božjem polju

Molitev in post za mir v Evropi

Odobren deželni 
proračun za leto 1993

Letošnja razprava o deželnem pro
računu za prihodnje leto in o večlet
nem finančnem načrtu je potekla 
zelo negotvo in polemično. Čutiti je 
bilo, da se bližajo deželni volitve, ki 
bodo prinesle marsikatero neprijet
no novost. Novi deželne svetovalec 
Slovenske skupnosti, Ivo Jevnikar je 
opravil svoj krstni nastop dokaj 
uspešno, saj mu je uspelo prepričati 
predsednika deželnega odbora Turel- 
la in deželnega tajnika KD Longa, da 
se deželna uprava ne bo protivila 
sklepom Deželnega upravnega sodi
šča, ki je razsodilo, da sta sprejeta 
statuta občin Sovodenj in Doberdo
ba pravno veljavna. To je brez dvo
ma velik usepeh Slovenske skupnosti 
in vseh Slovencev sploh. Jevnikar se 
je v svojem posegu dotaknil predv
sem ključnih nerešenih problemov 
naše skupnosti in izrazil željo, da bi 
Italija že enkrat sprejela take zaščit
ne norme za slovensko manjšino, ki 
bi bile vredne razvite Evrope in bi za
gotavljale nemotem razvoj in rast na
še narodne skupnosti. Predstavnik 
SSk je tudi predložil tri resolucije, ki 
so bile v glavnem sprejete.

Voščila
Župnik Marijan Živic vošči vsem 

župljanom  v Bazovici, Gropadi, Pa- 
dričah, Gročani, Pesku, Dragi in Bo- 
taču, da bi kot kristjani obhajali 
božične praznike z  udeležbo pri bo
žičnih sv. mašah, in to zlasti mladi
ni, ki naj smatra življenje v župniji 
ko t veliko, resno pripravo na 
življenje.

*  *  *

Slovensko karitativno društvo 
»Slokad« vošči vesele božične praz
nike in srečno novo leto vsem sode
lavcem, članom in vsem otrokom, ki 
so bili deležni počitniške kolonije v 
Dragi. Trdno upa, da bo novo izvol
jeni odbor sodeloval z veliko ljubez
nijo do naše mladine.

Tržaški škof msgr. Bellomi je iz
dal posebno pismo, v katerem pozi
va k molitvi in postu za mir v Evropi. 
Združimo se s sv. očetom, pravi g. 
škof, ki je za dne 9. in 10. januarja 
napovedal posebno srečanje za mo
litev in post za mir v Evropi. On sam 
bo predsedoval temu srečanju, na 
katero je povabil vse krščanske Cerk
ve pa tudi zastopnike drugih ver, ju- 
dov in muslimanov.

Papež želi, da se mu vsi pridruži
mo. Zato g. škof Bellomi vabi vse žu
pnije, da se pridružijo pozivu sv.

Prav v neposredni bližini božičnih 
praznikov je zajela globoka žalost 
Boletovo družino pri Piščancih. Ne
nadno in nepričakovano, ker ni bilo 
prej nobenih očitnih bolezenskih 
znakov, je Gospod odpoklical go
spodinjo gospo Gabrijelo, ko ni pre
stopila niti praga 50 let. Zgodilo se 
je v petek, 18. decembra zgodaj 
zjutraj.

Novica seje po Rojanu naglo raz
širila in užalostila vse ljudi, ki so jo 
poznali, in teh je veliko.

Gospa Gabrijela je imela veliko 
energije in sposobnosti, saj je skrbela

očeta. Posebno prihodnji prvi ja 
nuar, prvi dan v letu, naj bi po vseh 
cerkvah molili za mir. On sam bo 
maševal pri sv. Antonu Novem ob 
18. uri.

»Vojna je tako blizu, tako kruta, 
tako neustavljiva. Dvignimo k nebu 
naš glas s prošnjo za nedolžne žrtve 
in vse trpeče,« prosi g. škof.

V Gorici bomo imeli uro molitve 
za mir na novo leto ob 15. uri. Naj 
bi tudi po goriških vaseh molili s sv. 
očteom za mir in za žrtve te krute in 
brezumne vojne, ki je tako blizu nas.

za petčlansko družino in bila istoča
sno upoštevana uradnica na trža
škem sodišču. Njeni trije otroci - dva 
sinova in hčerka - so sicer že odra
sli, a mamo bodo težko pogrešali. Še 
težje bo občutil njeno odsotnost 
mož, gospod Nino.

Zadnje slovo je bilo v ponedeljek, 
21. decembra, opoldne z mašo v ro- 
janski cerkvi. V cerkvi se je zbralo 
veliko prijateljev in znancev.

Gospe Gabrijeli naj bo Gospod 
dober plačnik za vse njeno delo in 
skrbi, možu in otrokom pa tolažnik 
v žalosti! SZ

Poglejmo malo, kako je z delo
vanjem  tržašk ih  izvidnikov in 
vodnic.

Druga četa (Prosek-Kontovel, Op
čine, Repentabor) je začela skavtsko 
leto s podvigom o naravnih pojavih. 
Vodi so sestavili vprašalnike in an
ketirali vaščane, katere naravne za
nimivosti, ki so v okolici, poznajo. 
Med izvajanjem podviga pa smo pre
jeli vabilo Skupnosti družina Opči
ne na družabni popoldan. Namen 
povabila je bil, da bi se malo bolje 
spoznali in da bi vzpostavili stike 
med sabo, saj živimo v isti okolici. 
SDO je skupnost prizadetih, ki ima 
nove prostore na Božjem polju, kjer 
je nekoč bilo begunsko naselje. Ker 
si člani skupnosti želijo spoznati čim 
več ljudi oz. organizacij, ki delujejo 
na domačem področju, so začeli s 
prirejanjem takih družabnih popold- 
nevov. Prve dni novembra je nam
reč pri njih gostoval proseški moški 
zbor Vasilij Mirk.

Tržaški skavti smo Skupnosti po
magali že v preteklosti, ko je imela 
svoje prostore še na Opčinah. Ko 
smo prejeli povabilo, smo se odloči
li, da bomo za to priložnost pripra
vili igrico, ki bi imela kot vezno 
točko medsebojno prijateljstvo. Vo
di so v kratkem času pripravili igri
co, pesmi, scenografijo, prigrizek in 
podnapise v italijanščini, ker neka
teri člani Skupnosti so italijanskega 
materinega jezika.

V nedeljo, 29. novembra, smo se

zbrali v prostorih Skupnosti. Poleg 
nas sta bila prisotna še proseški in 
kontovelski cerkveni pevski zbor, 
proseški in kontovelski župnik g. Bo
gateč in g. Špeh ter škofov vikar za 
Slovence v Trstu, g. Franc Vončina.

Karlo Kalc, pripadnik in glavni 
pobudnik Skupnosti, je pozdravil vse 
prisotne, ki so napolnili dnevno so
bo, nato je spregovoril Matija Ozbič, 
četovodja 2. čete, Milko Cibic, or
ganist in pevovodja proseškega cerk
venega pevskega zbora, ter škofov 
vikar Franc Vončina. Vsi trije so iz
razili željo, da bi se taki stiki nadal
jevali in da bi se SDO čimprej 
vključila v vaško skupnost.

Skavti so nato predstavili svojo 
igrico in film letošnjega tabora, pev
ski zbori so zapeli in družabnost se 
je nadaljevala v živahnem in sprošče
nem vzdušju.

Navihana antilopa

Voščilo
Slovenska Vincencijeva Konferenca 
želi glavnemu asistentu msgr. Lojze
tu Škerlu in vsem duhovnim asisten
tom krožkov, podpiranim, vsem 
sodelavcem, tudi tistim iz kolonije 
Comegliansa, prijateljem in dobrot
nikom, da bi jih novorojeno božje 
Dete blagoslovilo in v novem letu 
obilno povrnilo pomoč, ki so nam jo 
nudili pri raznih akcijah in nabirkah; 
tudi pri nabirki za begunce pri For
tunam.

Voščilom se pridružuje tudi Klub 
prijateljstva, ki se zahvaljuje vsem, 
ki so prispevali s predavanji, filmi in 
razvedrilom.

Znamke vseh vrst!
Prisrčno se zahvaljujem vsem, ki so doslej sodelovali z mano pri 

zbiranju znamk za slovenske misijonarje. V tekočem letu mi je uspe
lo nabrati z vašo pomočjo 5 kg raznovrstnih ščiščenih znamk. Še ved
no se ta akcija nadaljuje. Vsem dobaviteljem želim blagoslovljen božič 
in srečno novo leto 1993. Fr. Saksida, ul. Biasoletto 125, Trst

Rojan

Cerkveni pevski zbor Novega sv. Antona priredi v soboto, 26.12.1992 
ob 17.00 uri

BOŽIČNI KONCERT
v Marijinem domu v ul. Risorta 3.
Pojejo Moški pevski zbor Novega sv. Antona, solist Aldo Žerjal ob 
spremljavi kvarteta Nomos ter združena cerkvena pevska zbora iz Ro
dika in Novega sv. Antona.
Vodi Edi Race, božično misel bo podal rodiški župnik Lojze Kržišnik, 
napovedoval pa bo Marijan Kravos.

OTROŠKI ZBOR »LADJICA« - DEKLIŠKI ZBOR DEVIN 
in »FANTJE IZPOD GRMADE«

vabijo na

Koncert božičnih pesmi
v župni cerkvi sv. Janeza Krstnika v Štivanu, na Štefanovo, ob 16.30.

Odmevi spevoigre sv. IVliklavža
Letošnje najlepše Miklavževo da

rilo je brez dvoma bila Miklavževa 
spevoigra pri Sv. Ivanu v Trstu. Ra
zumljivo, saj so pri njej sodelovali 
mojstri besede; v prvi vrsti prof. Zo
ra Tavčar - Rebula, ki je besedilo po 
dr. Gržiniču posodobila in ga prila
godila svetoivanskim razmeram. 
Gledališki igralec Adrijan Rustja je 
režiji vtisnil svoj igralski talent. Neu
trudno se je ob njem spoprijela in 
pomagala pri režiji g. Hedvika Kan- 
dut, vedno povezana s svetoivanskim 
kulturnim življenjem. Pa še cela eki
pa sposobnih ljudi, ki krepko zavi
hajo rokave, kjerkoli je potrebno. 
Vse priznanje gre posameznim soli
stom, otroškemu zboru Kresnice in 
dirigentu orkestra, ki pa g aje  moral 
nadomeščati prof. Tomaž Simčič.

Igralska radoživost podajanja pri 
duetu Mojstra Gerarda in Krišpina 
je bila enkratna. Lahkotno, z rahlim 
humorjem, sta dobro izkoristila 
preobilje Miklavževega dela s po
močjo »konfekcije« in poslovanjem 
»Bata«, ki ju menda že poznajo tu 
di v nebeških dvorih. »Ne delam 
več« sta se krepko pridušila, vendar 
otrokom za vse poskrbela.

Poetično besedilo angelov, tega 
nebeškega drobiža, z rajanjem in gla
sbo kerubinov in serafinov s pogla
varjem Petrom, so ustvarili prisrčno 
igro pravljičnega sanjskega sveta.

Pravo rdeče kresovanje se je pred
stavilo v 2. dejanju ob nastopu Mo
dernega pekla. Lucifer, Mefisto s

tropom pomagačev, so se temeljito 
razigrali na odru. Mogočna figura 
Luciferja z rožljanjem verig, pa nič 
strahu, bile so - zlate. S svojega pre
stola je z vso peklensko oblastjo do
bro obvladal prizorišče. Veliko 
igralske zmogljivosti so pokazali s 
poudarkom »pij in jej, ne boj se nič, 
bo že plačal kak hudič«! Močno je 
izstopalo zborno petje in odmevi 
med Luciferjem in škratulini pri 
»Dnevnih novicah« in »Vražji hi
mni«: Mi smo parklji, naš poglavar 
je Lucifer!

Orkester v medigri z mimičnim 
plesom je za sfero simbolov krojil 
besedilu blesteč glasbeni okvir.

Ob pojavu častitljivega Miklavža 
v 3. dejanju je morda kakemu otro
ku zastal dih. Vsa prejšnja predigra

se je strnila v tem višku moči in le
pote skrivnostnega pričakovanja. 
Škoda, da nam otroci ne znajo po
vedati, kaj se je odigravalo v njih du
šah. Brez strahu pa so pristopili za 
sprejem daril iz rok Miklavža in 
angelov.

Učinkovita igra luči, tapkanje in 
kostumi angelov, žive barve parkl
jev, vsa nebeška hitrica, bogat kolo- 
rit v kretnjah in mimiki so prireditev 
dvignili na dostojno umetniško 
raven.

G. Milan Nemac se je ob zaključ
ku toplo zahvalil za odlično uspelo 
igro vsem, ki so z obilnim aplavzom 
dokazali svoje zadovoljstvo.

Ta spevoigra bi se bila prav dobro 
uvrstila na odru Kulturnega doma.

F.V.

. Mm« 
»  

'j
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Lepo božično srečanje v Štandrežu
V nedeljo, 20. decembra, se je v 

popoldanskih urah zbralo v Štandre
žu lepo število domačinov na trgu 
pred cerkvijo, kjer so vaška društva, 
rajonska konzulta in osnovna šola 
»Fran Erjavec« priredila lepo božič
no srečanje, ki se je odvijalo pod ge
slom miru in prijateljstva. Zakaj 
taka prireditev in tako geslo, je po
jasnil podpredsednik konzulte Boži
dar Tabaj v svojem nagovoru. 
Živimo v času, ko je veliko nasilja, 
vojn, beguncev, rasizma in drugih 
negativnih pojavov. Zato je potreb
no, da se vsak posameznik in orga
nizirane skupnosti prizadevajo, da bi 
čimprej to odpravili in da bi zavla
dal mir in sožitje.

Večji del programa so oblikovali 
otroci štandreške osnove šole, ki so 
svoj nastop lepo uglasili na geslo sre
čanja in ustvarili prijetno predbožič
no vzdušje. Združena štandreška 
zbora sta pod vodstvom Ticijane Za
vadlav in Mirana Rustje zapela ne
kaj znanih in priljubljenih božičnih 
melodij.

Osnovnošolska mladina je šla v 
spremstvu učiteljev na domove naj
starejših vaščanov, jim nesla božič
na darila in izrazila najlepša voščila 
za bližnje božične in novoletne praz
nike. Da ne bi ostali samo pri lepih 
besedah, so prireditelji poskrbeli tu
di za nabiralno akcijo za begunce v 
Sloveniji. Štandrežci so se velikodu
šno odzvali in darovali večjo količi
no hrane in tudi igrač za najmlajše, 
ki bodo, na žalost, letošnje božične 
praznike preživeli daleč od rojstnih 
krajev.

Na predbožično nedeljo je bilo na 
glavnem trgu v Štandrežu res prijet
no in bogato srečanje, ki je trajalo 
vse do noči. Razšli smo se z željo in 
voščili, da bi se prihodnje leto spet 
srečali in da bi preživeli blagoslovl
jene božične praznike in srečno v no
vem letu 1993.

Stanko Premrl je našel 
svoj zadnji počitek

Pok. g. Stanko Premrl si je želel 
biti pokopan doma v Vipavi poleg 
staršev in brata Rafkota. Ta želja se 
mu je izpolnila v ponedeljek, 21. de
cembra. Iz Gorice so ga prepeljali v 
vipavsko župno cerkev, kjer je ob 15. 
uri bila pogrebna maša, katero je vo
dil škof msgr. Metod Pirih ob soma
ševanju kakih 20 sobratov. Vipavci 
so tudi v obilnem številu prišli po slo
vo od tega svojega rojaka, ki se je 
tam rodil pred 77 leti, tam imel no
vo mašo, srebrno in letos tudi zlato 
mašo zadnjo nedeljo junija. Bila je

to zadnja njegova maša v javnosti, 
pozneje je namreč, dokler je mogel, 
maševal le še doma. Sedaj počiva na 
Vipavskem pokopališču, kjer čaka 
večnega vstajenja.

Društvo krvodajalcev 
v Sovodnjah

Društvo krvodajalcev v Sovodnjah
je priredilo ciklus predavanj na temo 
»Problemi pri vzgoji otrok«, ki so 
potekali v tamkajšnjem Kulturnem 
domu ob zaporednih ponedeljkovih 
večerih, začenši 23. novembra.

Predaval je priznani psihoterapevt 
za mladino in pediater dr. Viljem 
Ščuka. Predavanje je bilo razdelje
no na tri večere; predavatelj je v 
prvem prikazal razvoj otroka od spo
četja do petih let. V drugem, zakaj, 
kako in kdaj imajo dolžnost starši 
oz. vzgojitelji pri otroku — šolarju
— nastopati. Tretje predavanje se je 
vršilo 7. decembra. Dotikalo se je te
lesne in duševno psihične rasti »otro
ka mladostnika« do petnajstih let, ki 
je najbolj kritično obdobje.

Predavanja so se udeležili občani 
z vseh vasi v občini in zunaj nje, iz 
Gorice, Štandreža in Doberdoba. 
Prisotno je bilo učno osebje in rav
nateljica doberdobskega šolskega 
okrožja.

Ciklus predavanj je bil dobro obi
skovan.

Ob koncu predavanj se je tajnica 
društva krvodajalcev Marinka Batič 
zahvalila predavatelju dr. Viljemu 
Ščuki, vsem obiskovalcem predavanj 
ter podala nekaj podrobnosti o de
lovanju društva. Predsednik društva 
Branko Černič je v svojem posegu 
naprosil predavatelja za nadaljnja 
predavanja, ki naj bodo nadaljevan
je temu problemu.

Remo Devetak

O dbojka - M oška C2 liga
8. KOLO 

Porcia 
Olvmpia CDR

2:3 (15:8, 13:15, 7:15, 15:9, 14:16);
Ekipa 01ympie se vrača z gostovanja 

v Porcii s pomembnim parom točk v že
pu. Domačini so se izkazali kot solidna 
ekipa, čeprav je bila zmaga naših za
služena.

V prvem nizu je 01ympia igrala pre
cej nezbrano, tako da so se napake 
predvsem v sprejemu kar vrstile. Doma
či so ta set brez večjih težav osvojili, večja 
izenačenost pa je bila v drugem nizu; 
Porcia je povedla s 10:8 in s 13:12, nato 
pa je 01ympia izkoristila nekaj nasprot
nikovih napak v napadu in osvojila set. 
V tretjem setu so gostje domače nadigrali 
s preciznim servisom in nekaj dobro po
stavljenimi bloki. Nasprotnik si je v četr
tem setu opomogel in hitro prišel v 
vodstvo s 7:0, tako da našim ni uspelo 
nadoknaditi zamujenega. Nastopila je lo
terija tie-breaka, ki je bila tokrat napeta 
kot še nikoli. Domači so že vodili s 7:3, 
nato pa je za 01ympio odlično serviral 
Boris Sfiligoj, tako da je bil pri menjavi 
igrišča rezultat 8:7 za naše. Gostje so 
osvojili še nekaj točk in vodili najprej s 
12:8, nato pa še na 14:14. Ko je bila si
tuacija najbolj napeta, so ravno naši ime
li bolj mirne živce in osvojili tekmo.

Igor Povše

_  o b v estila______
Vrhovski župnijski odbor vabi na bo

žičnico, ki bo na Vrhu v cerkvi Sv. Lo
vrenca v nedeljo, 27.12.92 ob 11. uri. Po 
sv. maši bo prizorček osnovnošolskih 
otrok, pel bo ženski cerkveni zbor, nato 
bo blagoslov otrok. Vabljeni vsi vaščani 
in ne.

Medškofijska kateheza. Zaradi praz
nika Razglašenja Gospodovega, odpade
v januarju 1993 običajna kateheza v uli
ci Donizetti 3. Pridohnje katehetsko sre
čanje z g. Jožetom Špehom bo v sredo,
3. februarja 1993, ob 19. uri.

A.C.M. v Trstu, ulica Risorta 3, vabi 
k maši za Edinost, ki bo v ponedeljek,
4. februarja ob 17. uri.

Seja širšega odbora Z.S.K.P. bo v po
nedeljek, 28. decembra, ob 20.30, v Ka
toliškem domu v Gorici.

C oncentus 
O ttoni iz V erone

V nedeljo, 20. decembra zvečer, je 
goriška javnost napolnila stolno cer
kev, imela je namreč možnost sledi
ti izvajanjem  petnajstčlanskega 
trobilnega orkestra Concentus O tto
ni, ki ga je dirigiral Silvio Michelli.

Nastop je bil v okviru letošnje 
koncertne sezone, ki jo  prirejata Slo
venski center za glasbeno vzgojo E. 
Komel in Glasbena matica. Prvi del 
koncerta je z deli Purcella, Handla 
in Bacha izzvenel zelo slavnostno, v 
vsej svoji baročni bogatosti zvokov.

Višek večera je brez dvoma pred
stavljala skladba sodobnega franco
skega skladatelja H. Tom asija 
Fanfares liturgiques. V štirih stavkih
— Oznanjenje, Evangelij, Apokalip
sa in Veliki petek je skladatelj znal 
z različnimi kombinacijami liturgič
nih značilnosti teh instrumentov ze
lo ekspresivno izrabiti biblične 
momente, v vsej njihovi tragiki in 
odrešenjskem zmagoslavju. Izvajal
ci so posebno v tem delu pokazali 
svoje visoke poustvarjalne sposob
nosti, kar velja še zlasti za soliste.

Koncert je bil brez dvoma izjemen, 
poslušalci so dokazali svojo glasbe
no odzivnost s poglobljeno zbrano
stjo  m ed izvajan jem  in z 
dolgotrajnim aplavzom. Kot božič
no voščilo pa je ta lepi večer zaklju
čila tudi tokrat lepa Sveta noč.

c.b.

Nova študija prof. T. Simčiča
Andrej Gosar, Krščanstvo in so

cialno gibanje je naslov zadnjemu 
delu prof. Tomaža Simčiča; pred 
kratkim sta ga izdali kot prvi zvezek 
zbirke Osebnosti tržaška Mladika in 
ljubljanski Slovenec.

Monografija sloni na znanstvenem 
pristopu k obravnavi te pomembne 
osebnosti iz naše polpreteklosti, 
hkrati ima tole prednost, da je do
stopna tudi nestrokovnjaku. Avtor 
namreč dopolnjuje svoj prikaz Go
sarjevega nastopa in njegovih znan
stvenih dognanj z razlago tedanjega 
dogajanja.

Knjižno novost je predstavila mi
nuli petek v galeriji Katoliške knji
garne prof. Licia Roth Pahor; o delu 
sta spregovorila tudi Marij Maver in 
avtor sam.

L j u d s k i  r a d i o
BOŽIČNI TEDNIK LJUDSKEGA 

RADIA V GORICI:

Naslovi:
- Da bi Slovenija napredovala
- Da bi Srbija upoštevala tudi druge
- Da bi Italija sledila spremembam
- Da bi Slovenci v Italiji odkrili 

nove poti

V oddaji: 
»Mikrofon je poslušal za vas«

bo vsak ponedeljek ob 19.30 
na sporedu Cecilijanka 1992

28.12.92
Mešani zbor »LOJZE BRATUŽ« - 
Gorica
zborovodja Stanko Jericijo 
Moški zbor »SOČA« - Nova Gorica 
zborovodja M arjan Ciglič 
Mešani zbor BILJE, OREHOVLJE, MI
REN zborovodja Andrej Budin

DAROVI
Za slov. Karitas: v spomin na pok. stri

ca Karla Kosič daruje druž. A. Kosič 
200.000; N.N. od Sv. Ivana v Trstu
100.000 lir.

Za Marijin dom v Trstu: N.N. od Sv. 
Ivana v Trstu 50.000 lir.

V zadnji št. KG je prišlo do pomote 
pri objavi darov: Za Marijin dom, Kar
lo in Angela Gec 100.000 in ne 10.000 lir. 
Darinka Cusina v spomin na moža Al
berta ob 9. obletnici smrti in ne ob 90 
obletnici daruje 30.000 lir.

Za Marijanišče: v spomin pok. Dragi
ce Skupek — Lupine, daruje Lilijana 
Furlanič 50.000 lir.

Za cerkev v Ricmanjih: N.N. Ricman- 
je 20.000; N.N. za luč sv. Jožefa 20.000; 
Dala Pregare, Ricmanje, v spomin svo
jih pokojnih 20.000; starši in sorodniki 
ob krstu malega Noel 100.000; delavci 
ITALCEMENTI na god svoje patrone 
sv. Barbare 100.000; M.B. Trst 200.000 
lir.

Za lačne po svetu: N.N. 100.000 lir. 
Za Katol. glas: Amalija Ušaj 100.000; 

M arija Mikulin 20.000 lir.
Za mis. I. Štanta: N.N. 300.000 lir. 
Za slov. misijonarje: N .O. 50.000 lir. 
Za slivensko cerkev: v spomin na biv

šo učiteljico Drago Skupek darujeta Vi
da Terčon in Anica Kralj 20.000 lir.

Za Somalijo: B.P. 50.000 lir.
Za cerkev v Števerjanu: v spomin na 

moža Remigija, daruje Fani 50.000 lir.
Za cerkev v Podgori: v spomin na pok. 

Sava Sfiligoja, daruje Štefanija Koršič
50.000 lir.

Za cerkev sv. Ivana GO: M. Čargo
200.000 lir.

Za Zeleni križ: namesto cvetja na grob 
pok. Ladislavu Troncar daruje druž. Ter- 
pin 50.000 lir.

Za cerkev na Peči: N.N. 30.000; druž. 
Devetak 100.000 lir.

Za cerkev v Rupi: za božični »ofer« 
daruje ga. Marjeta Černič 30.000; za novi 
križev pot daruje Julka Černič 50.000 lir.

Vsem podpornikom  našega lista in 
drugim darovalcem Bog povrni, rajnim  
pa daj večni pokoj!

R a d i o  T r s t  A
Spored od 27.12.1992 do 2. 1.1993

Nedelja: 8.30 Kmetijski tednik. 9.30 
Sv. maša iz župnijske cerkve v Rojanu.
9.45 Pregled slovenskega tiska v Italiji.
10.00 Mladinski oder: »Čebulčkove do
godivščine«. 11.00 Za smeh in dobro vol
jo . 11.45 Vera in naš čas. 12.00 
Narodnostni trenutek Slovencev. 13.20 
Glasba po željah. 14.10 Adam, kje si? 
Edvard Kocbek in njegov čas. 15.00 Iz 
krajevnih stvarnosti.

Ponedeljek: 8.10 Ju g o slav ija
1941-1945. 9.30 »New Age« - »World 
Sounds». 10.10 Stereofonski koncert.
11.30 O dprta knjiga. Rabindranath Ta
gore: »Lačni kamni«. 12.00 Taborišče 
Gonars (pričevanja preživelih). 12.40 
Zborovska božična revija. 13.20 Gospo
darska problematika. 14.10 Otroški ko
tiček. 14.30 Iz filmskega sveta. 15.30 
Mladi val. 17.10 Mi in glasba.
Torek: 8.10 Zvočna ropotarnica, glaso
vi in zanimivosti iz radijskega arhiva. 
9.35 »New Age« - »World Sounds«.
11.30 O dprta knjiga. Rabindranath Ta
gore: »Lačni kamni«. 12.00 Nepoznani 
planet Zemlja. 12.40 Zborovska božič
na revija. 13.20 Glasba po željah. 14.10 
Aktualnosti. 16.00 Mladi val. 17.10 Mi 
in glasba. 18.00 Franjo Frančič: »Mar ni 
res, Ana? Ali na oni strani«.

Sreda: 8.10 Narodnostni trenutek Slo
vencev. 9.30 »New Age« - »World 
Sounds«. 10.10 Stereofonski koncert.
11.30 O dprta knjiga. Rabindranath Ta
gore: »:Lačni kamni«. 12.00 Z zdravo 
hrano do zdravega duha. 12.40 Zborov
ska božična revija. 13.20 Na goriškem 
valu. 15.30 Mladi val. 17.10 Mi in gla
sba. 18.00 »1492 ali kaj je kdo odkril«.

Četrtek: 8.10 Trst, december 1941.
9.30 »New Age« - »World Sounds«. 
10.10 Stereofonski koncert. 11.30 Odprta 
knjiga. Rabindranath Tagore: »Lačni ka
mni«. 12.00 V deželi čarobne palice. 
12.40 Zborovska božična revija. 13.20 
Glasba po željah. 14.10 Dvignjena zave
sa. 15.00 Evergreeni. 15.30 Orkestralna 
glasba. 16.00 Mladi val. 17.10 Mi in gla
sba. 18.00 Četrtkova srečanja. 19.30 Do
godki in zapisi iz leta 1992. 20.30 - 00.30 
Srečno novo leto.

Petek: Sv. maša iz župnijske cerkve v 
Rojanu. 10.00 Mladinski oder. Lučka 
Susič: »Čudežna ura« 10.30 Novoletni 
koncert z domačima izvajalcema. 11.30 
O dprta knjiga. Rabindranath Tagore: 
«Lačni kamni«. 12.40 Zborovska božič
na revija. 14.10 Otoški kotiček. 14.30 Od 
Milj do Devina. 15.00 Dogodki in zapisi 
iz leta 1992 (ponovitev). 16.00 Novolet
ni koncert v Kulturnem domu v Trstu.

Sobota: 8.10 Kulturni dogodki (pono
vitev). 9.30 »New Age« - »World 
Sounds«. 10.10 Koncert v gledališču Mie- 
la v Trstu. 11.30 Odprta knjiga. Rabin
dranath Tagore: »Lačni kamni«. 12.00 
Ta rozajanski glas - Oddaja iz Rezije.
12.45 Glasnik Kanalske doline. 13.20 
Glasba po željah. 14.10 Nediški zvon.
16.00 Skozi tančico molka. 17.10 Mi in 
glasba.

K A TO LIŠK I G LA S

Tednik

List je  nasta l po  združitvi goriškega tedn ika  
»Slovenski Prim orec« in tržaškega »Teden«. 
P rv a  številka »K atoliškega glasa« je  izšla 

2. feb ru a rja  1949.

Uredništvo in uprava: Riva Piazzutta, 18 - 
34170 Gorica - Tel. 0481/533177 - Fax 536978 

poštni tekoči račun: 11234499 
Poduredništvo: Vicolo delle Rose, 7 - 34135 

Trst - Tel. 040/414646 
Registriran na goriškem sodišču pod št. 5 dne 

28.01.1949 

Odgovorni urednik: msgr. Franc Močnik 
Poštn. plačana v gotovini - skupina 1/70% 
Dovoljenje pokr. poštne uprave iz Gorice 
Izdaja: KTD Katoliško tiskovno društvo 
Societa Tipografica Cattolica srl 
Riva Piazzutta, 18 - Gorizia - P .l .  00054100318 

T isk a : T isk a rn a  B ud in  v G o ric i 
C en a  p o sam e z n e  štev ilke: 1000 lir 

L e tn a  n a ro č n in a : I ta lija  50 .000
in o zem stv o  70 .000
z ra č n a  p o š ta  95 .000  

O g lasi: za  v sak  m m  v išine  v š irin i enega  
s to lp c a : trg o v sk i og lasi in o sm rtn ic e  

500 lir , k te m u  d o d a ti  19%  IV A

Katoliška knjigarna
vabi na predstavitev knjige 

Dušana Jelinčiča

Biseri pod snegom
ki bo v petek, 15. jan. 1993, ob 17.30

v galeriji Katoliške knjigarne.
Knjigo bo predstavil dr. Rafko Dolhar, odlomke bo bral Livij Bogateč.

ZDRUŽENJE CERKVENIH PEVSKIH ZBOROV 
GORICA 
vabi na

Koncert božičnih pesmi
v stolnici na praznik sv. Štefana, 26. decembra, ob 15. uri 

Nastopili bodo številni pevski zbori
Sodelujejo:
Cerkveni mladinski in mešani zbor iz Štandreža, dekliški zbor 

Alenka iz Števerjana, mešani zbor in pevska skupina Akord iz Pod- 
gore, moški zbor M. Filej in mešani zbor Rupa-Peč
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